

Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРНОДОНБАССКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 3984)

Среда,

16 апреля

1947 года

Цена 20 коп.

год издания 18-й

„Долг хозяйственных руководителей, командиров производства, местных партийных и профессиональных организаций — создать все необходимые условия для того, чтобы социалистические обязательства, данные перед всей страной Великому Сталину, были полностью выполнены.“

(„ПРАВДА“)

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

Мобилизовать неиспользованные резервы на шахтах треста „Ленинуголь“

Своевременно выполнять взятые обязательства

Трест «Ленинуголь» в апреле работает плохо. За две недели долгов уже свыше 5000 тонн. Даже ведущая шахта, как «Комсомолец», неизменно бывшая с начала года лидером социалистического соревнования, значительно сдала и не выполняет взятых на себя обязательств. Попрежнему на низком уровне работает шахта имени Кирова (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Зубов), задолжавшая 2000 тонн.

Хозяйственные руководители многих шахт не прочь отнести отставание за счет недостатка порожняка в леса. Но, как показали прошедшие на днях собрания партийно-хозяйственного актива, на всех шахтах имеются громадные неиспользованные резервы для повышения угледобычи. И лес и порожняк есть, но на таких шахтах, как им. Кирова, «Журилка» и других, не организованы как следует его доставка к забоям и лавам. Подземный транспорт шахты «А» задыхается от недостатка порожняка, а десятки вагонов лежат здесь неотмонтированными.

На шахте «Журилка» прекрасно оправдало себя металлическое переносное кустовое крепление, опыт применения которого недавно был подробно описан в «Ленинском шахтере». Однако руководители шахты не думают об усовершенствовании техники угледобычи, и металлические стойки ржавеют здесь на шахтном дворе, несмотря на большую нужду, которую испытывают в них участки.

Основной темой собраний партийно-хозяйственного актива была разработка и утверждение мероприятий, обеспечивающих выполнение обязательств, взятых шахтерами при подписании письма товарищу Сталину о соревновании с горняками Донбасса. Мероприятия эти разработаны на шахтах по типу намеченных на шахте «Капитальная-1» треста «Молотовуголь» и рекомендовано Кемеровским областным комитетом ВКП(б).

Большое внимание в принятых мероприятиях отводится механизации трудоемких процессов угледобычи, организации скоростных проходов, повышению квалификации горняков и внедрению стахановских методов труда. Задача партийных, профсоюзных организаций довести до сознания каждого шахтера всю важность намеченных мероприятий, организовать командиров и рабочих на борьбу за выполнение взятых обязательств.

Мобилизуем неиспользованные резервы на шахтах треста «Ленинуголь», добьемся повышения угледобычи.

На шахтах треста «Ленинуголь» состоялись собрания партийно-хозяйственного актива по разработке и утверждению мероприятий, обеспечивающих выполнение обязательств, взятых шахтерами Кузбасса в письме товарищу Сталину о соревновании с горняками Донбасса.

Ните мы публикуем корреспонденции с этих собраний.

Внимание подготовительным работам

11 апреля на шахте имени С. М. Кирова состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, которое обсудило итоги работы шахты за первый квартал и задачи на второй.

С докладом выступил начальник шахты тов. Осокин.

Коммунисты и беспартийные в своих выступлениях подвергли резкой критике руководство шахты, начальников отстающих участков, работу партгруп и профсоюзной организации, которые до сего времени не возглавили социалистического соревнования горняков, 30—40 процентов забойной группы не выполняют норм выработки, нет борьбы с аварийностью на механизмах.

Неудовлетворительно работают подсобные цеха шахты. Отдел нормирования свел свою работу к роли регистратора, в то время как на шахте процветает обсчет рабочих, уравниловка. Плановый отдел не контролирует работу участков. Табельный учет рабочих поставлен исключительно плохо.

— Участок № 16, — говорит инженер тов. Симоненко, — задолжал уже около двух тысяч тонн угля.

Начальник участка тов. Шеховцев систематически нарушает технологический режим лавы.

— Каждую смену рабочие задерживаются на полтора—два часа, — говорит секретарь парторганизации «Трех уклонов» тов. Креков, — из-за нехватки ламп, инструментов: топоров, лопат, кайл. Лавы Бреевского пласта часто проставают из-за отсутствия леса.

Собрание партийно-хозяйственного актива шахты одобрило опыт шахты «Капитальная-1» и утвердило мероприятия, обеспечивающие выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным и в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса.

Центральное место в мероприятиях отведено подготовке новых очистных забоев и подготовительным работам. Намечено нарезать и пустить в эксплуатацию 11 новых лав и довести их количество к концу года до 23, повысить производительность лав, выполнить план подготовительных работ по главным выработкам к 20 декабря и пройти сверх плана 150 метров. Организовать в апреле 4 скоростных проходческих бригад.

Для выполнения плана главней-

ших выработок ввести в работу во втором квартале одну породопрогонную машину, 4 скребковых транспортера СТ-11, сбочно-буровую машину и 4 ленточных транспортера укороченного типа. В очистных забоях пустить в эксплуатацию 3 комбайна, заменить в 6 действующих лавках привода ДК-2-15 на скребковые транспортеры типа СТП-30.

С апреля организовать работу всех лав и забоев по графикам цикличности.

Для обеспечения выполнения взятых обязательств повысить производительность труда на рабочего по эксплуатации до 5 проц., добиться производительности врубовой машины до 5 тысяч тонн угля в месяц. Вырастить на шахте 50 двухсотников и 250 стахановцев, обучить основным шахтерским профессиям через курсовую сеть и повысить квалификацию 1000 рабочих.

На основе широкого социалистического соревнования в честь XXX годовщины Великого Октября партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны поднять коллектив шахты на выполнение взятых обязательств.

Механизировать трудоемкие процессы

Перед лицом всей страны горняки «Журилки» дали великому Сталину обязательство досрочно выполнить годовой план и выдать 16 тысяч тонн угля сверх плана. Однако результаты работы первого квартала внушают серьезную тревогу за выполнение обязательств. Из 11 участков выполнили обязательства только два — участки № 2 (начальник тов. Молостов), № 3 (начальник тов. Литвинов).

Партийно-хозяйственный актив шахты обсудил на днях мероприятия по увеличению угледобычи.

— Для того, чтобы выполнить свое слово в первом квартале у коллектива горняков шахты были все возможности, — говорит главный инженер тов. Быков, — но запущенность механизмов, отсутствие планово-предупредительного ремонта явились основной причиной срыва угледобычи. В течение трех месяцев на шахте произошло 104 крупных и мелких аварий на механизмах и 18 аварий горных выработок, из-за которых шахта потеряла 6550 тонн угля.

Т.т. Давыдов, Пешуро, Рубцов, Гайдашев, Молостов, Ивкин и др. подвергли критике работу участка подземного транспорта, лесодоставку, работу механического цеха столовой, бани.

Выступающие также говорили об отсутствии на шахте должного внимания к быту горняков. Индивидуальное строительство срывается, ремонт квартир рабочим не производится, несвоевременно подвозится уголь на квартиры горняков.

Собрание партийно-хозяйственного актива утвердило мероприятия с указанием сроков и ответственных лиц, обеспечивающих выполнение обязательств, взятых в соревновании с шахтерами Донбасса.

Большое место отведено в мероприятиях подготовительным работам. Для выполнения плана подготовительных работ и форсирования главнейших подготовительных забоев намечено установить 4 перегружателя, 6 скребковых транспортеров, 5 качающих и 2 ленточных привода. Механизировать полностью подготовительные забои. В уклоне № 1 пласта Журицкого к 1 мая устано-

вить 2 скребковых транспортера и 1 качающий привод. В Закировском штреке не позднее 1 мая установить перегружатель и лебедку, в уклоне № 6 пласта Горелого до 20 апреля установить два перегружателя.

Для быстрой проходки уклона № 1 пласта Журицкого не позднее 20 апреля организовать бригаду скоростников и добиться прохода уклона не менее 70 погонных метров в месяц.

Снабжение участков порожняком и лесом — одно из узких мест в работе шахты. Этому вопросу в мероприятиях отводится большое место: намечено механизировать все трудоемкие процессы по доставке леса, оборудовать шурф № 9, установить лебедку на вентиляционном штреке лав №№ 25, 27, 23 и 23-бис.

Принимая мероприятия, партийно-хозяйственный актив единодушно решил обеспечить выполнение обязательств, взятых в соревновании с донецкими шахтерами и добиться во втором квартале перевыполнения производственных планов.

Смелее внедрять новую технику

Обсуждению мероприятий по повышению угледобычи и ликвидации отставания было посвящено собрание партийно-хозяйственного актива на шахте «А». Почти коллектива шахты «Капитальная-1» треста «Молотовуголь», одобренный обкомом ВКП(б), нашел горячий отклик среди командиров и стахановцев шахты «А».

Участники собрания резко критиковали конкретных виновников провала угледобычи, вносили предложения, указывали пути улучшения работы шахты.

На шахте не используются громадные резервы. Невнимание руководства к выполнению плана подготовительных работ привело к тому, что на шахте не пройден только в первом квартале целый километр новых выработок. Искусственное сдерживание роста очистного фронта, полное отсутствие заботы о повышении производительности лав — одна из основных причин отставания угледобычи.

Десятки сотен тонн теряет шахта на неправильном использовании рабочих ведущих квалификаций. Использование навалотбойщиков и забойщиков на посторонних работах достигает 11 процентов.

О невнимании администрации шахты к новой технике говорил начальник второго участка тов. Дзядевич.

— Наш участок с каждым месяцем работает все хуже. Для лучшего управления кровлей нам необходимо ввести металлическое крепление. Однако стойки ржавеют на шахтном дворе, а в лаву не спускаются.

Партийно-хозяйственный актив шахты потребовал от инженерно-технического руководства провести в жизнь мероприятия по механизации подготовительных забоев, организации скоростной проходки новых выработок. Применение лишь одного перегружателя П-4 дало возможность увеличить уходы по пласту Поленовскому с 25 метров до 35. В большинстве же забоев существует ручная перекачка угля и порошки, хотя на складах треста перегружатели лежат без движения.

Участники собрания внесли предложения: установить в 37-й лаве секцион СТ-11, внедрить на двух участках бурсобочные машины, установить перегружатели Т-4.

Следует отметить, что партийное бюро (секретарь тов. Зубарев) и шахтоуправление (начальник шахты тов. Мехов) несерьезно готовились к проведению собрания. В составленных мероприятиях даже не указаны сроки исполнения, а сделаны лишь черновые наброски предлагаемых работ.

Великая сила ленинских идей

К 30-летию Апрельских тезисов Ленина

Петроград. Площадь перед Финляндским вокзалом. Ночь. Блики прожекторов скользят по тесным рядам рабочих, солдат, матросов, освещающие радостные, возбужденные лица. В ярких полосах света вспыхивают красные повязки на рукавах, алые пятна знамен и плакатов. Поблескивают штыки почетного караула, составленного из кронштадтских матросов. Сереют башни броневиков.

Вдруг сдержанный гул народного моря мгновенно переходит в могучее многотысячное «ура!». Все пришло в движение. Еще минута — две, и на ступеньках вокзала появляется Ленин, вождь революции. Вот он поднимается на броневик и провозносит свою первую после долгих лет изгнания речь. Ленин призывает рабочих и крестьян к социалистической революции, и его пламенные, зажигающие слова тонут в восторженных кликах народа...

Так 16 апреля 1917 года революционные массы встретили своего вождя, вернувшегося из эмиграции. На другой день утром Ленин выступил на собрании большевиков, а вечером повторил тезисы своего доклада на собрании, где, кроме большевиков, присутствовали также и меньшевики.

Это были знаменитые Апрельские тезисы Ленина, имевшие огромное значение для дальнейшего хода революционной борьбы. Эти тезисы давали партии новую ориентировку в новых условиях, наступивших после свержения царизма. Ленин определял четкую и ясную революционную линию борьбы большевистской партии и рабочего класса за переход от буржуазной революции к социалистической. Только социалистическая революция могла спасти Россию от угрожавшей ей экономической катастрофы и от опасности стать добычей империалистических хищников.

Оппортунисты на все лады утверждали, что Россия экономически не созрела для социалистической революции. Тем самым они заранее обрекали революцию на гибель, отдавая руководство ею в руки буржуазии.

В 1938 году товарищ Сталин говорил: «Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественно-экономического развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится «в бреду». Протест Ленина был тогда все и вся. Как люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убоился пойти против течения, против косности. И Ленин победил».

Своеобразие февральской буржуазно-демократической революции выключалось в том, что наряду с Советами возникла при помощи интеллигентов и эсеров новая госу-

дарственная власть — власть русской буржуазии в лице Временного правительства.

Буржуазное Временное правительство продолжало вести империалистическую войну, мошеннически используя естественное желание народа защитить завоевания революции. Оно обманывало массы широковетательными лозунгами и в то же время оставляло нерешенными такие коренные вопросы революции, как вопрос о мире, о земле, о хлебе и свободе. Временное правительство всячески пыталось удержать диктатуру буржуазии — «восстановить дисциплину», т. е. ввести революцию в буржуазные рамки.

— Никакой поддержки Временному правительству! — призвал в Апрельских тезисах Ленин. — Необходимо разоблачать империалистический характер, лживость всех обещаний Временного правительства. Разъяснить, что война, которую оно продолжает, остается грабительской, ибо речь идет не о защите завоеваний революции, а о продолжении империалистической политики русской буржуазии.

Ленин в то время не призвал к немедленному свержению Временного правительства, потому что оно еще пользовалось доверием Советов, в которых большевики были пока в меньшинстве. Большинство в Советах захватили представители мелкобуржуазных оппортунистических партий — меньшевики, эсеры и другие.

Ленин требовал от партии завоевать массы на свою сторону, настойчиво разъясняя им, что единственно возможная форма революционного правительства есть Советы, к которым и должна перейти вся полнота государственной власти. Это была установка на мирное развитие революции. Завоевав большинство в Советах, изменив их политику, можно было через Советские изменить состав и политику правительства.

Главное условие перехода от первого этапа революции ко второму Ленин видел в степени сознательности и зрелости пролетариата и организованности его и его партии.

Ленин звал пролетариат на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую, он учил, что социализм может победить в одной отдельно взятой стране, может победить в России.

Важнейшим теоретическим и революционно-практическим вопросом, выдвинутым Лениным в его тезисах, был вопрос о Советах как о государственной форме диктатуры пролетариата. Ленин указывал, что возвращение от Советов к парламентарной республике «было бы шагом назад», что нужно бороться за республику Советов рабочих и крестьянских депутатов. К этому выводу Ленин пришел, изучая опыт первой русской революции. Это было гениальным теоретическим открытием Ленина.

Советы — более высокая ступень демократии, чем парламентарная республика. Именно через Советы трудящиеся осуществляют свою власть и преобразуют страну на социалистических началах.

В тезисах Ленин кратко и исчерпывающе изложил экономическую политику партии в период перехода от революции буржуазной к революции социалистической. Непосредственная задача заключалась в установлении контроля Советов за общественным производством и распределением продуктов.

В противовес уверткам Временного правительства по вопросу о земле Ленин выдвинул требование немедленной конфискации помещичьих земель, национализации всех земель в стране. Такое требование отвечало самым насущным нуждам и чаяниям крестьянства.

Тезисы Ленина, легли в основу работы VII (Апрельской) Всероссийской конференции большевистской партии. Они вооружили партию и рабочий класс ясными целями борьбы, указали пути развития революции и победы диктатуры пролетариата. Они стали боевой программой партии Ленина — Сталина. Завоевав большинство рабочего класса, партия повела трудящихся к победе социалистической революции в октябре 1917 года.

А. Сазанов.



Магнитогорск. Мастер по ремонту мартеновских печей Магнитогорского металлургического комбината В. Ф. Исаев получил квартиру в одном из новых домов.

На снимке: В. Ф. Исаев с сестрой устраиваются на новоселье. Фото Широкова. Пресскляше ТАСС.

По нашему городу

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ ШАХТЕРОВ ГОРОДА

После продолжительного перерыва деятельности Дворца культуры в горком союза угольщиков возобновил организацию однодневного отдыха горняков. 13 апреля, в общегородской выходной день, в здании Дворца культуры отдыхало по путевкам более ста горняков шахт треста «Ленинуголь». Это был первый организованный отдых горняков. Культурно и весело провели они этот день. Отдыхающие прослушали лекцию «Солнце-источник жизни на земле», прочитанную зав. горно тов. Абрамовым. В этот день для отдыхающих было дано 3 концерта силами областного театра им. Ленинского комсомола, художественной само-

Сверхплановая продукция артелей

Досрочно закончив квартальный план, коллективы артелей системы горпромсоюза обязались дать сверх квартального плана на 200 тыс. руб. товаров ширпотреба. Свое обязательство они выполнили: сверх квартального плана дано продукции на 209600 рублей.

Охотники-любители

В нашем городе имеется много охотников-любителей. Охотой на пушного зверя занимаются не только взрослые, но и школьники. За первый квартал 1947 года в Ленин-

Только одна артель «Кожмех», перевыполнив план, дала за квартал 3100 пар кожаной обуви, 5162 шахтерских касок, 1195 штук выделанных шубных овчин и 40 полушубков. Пимокатные артели системы горпромсоюза дала в первом квартале 3111 пар валеной обуви.

ский заготовительный пункт «Заготживсырье» поступило 476 лисьих шкурок, из них 140 штук шкурок черно-серебристых лисиц, 50 процентов из общего количества шкурок лисиц сдано охотниками нашего города. Охотник Пичугин К. А. сдал 37 лисьих шкурок, 11 шкурок лисицы-огневки сдал пункту 15-летний ученик одной из школ нашего города Коля Минакин.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля, в 7 часов вечера, в горисполкоме состоится совещание постоянно действующих комиссий. Явка членов комиссий обязательна. Горисполком.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

14—16 апреля
художественный фильм
ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ
Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-45
17—20 апреля
художественный фильм
ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ

За рубежом

Высылка французского корреспондента из Греции

БЕЛГРАД, 13 апреля. (ТАСС). В Белград приехал корреспондент газеты «Юманите» Жермен Ригаль, изгнанный из Греции за отправленные им сообщения о положении в этой стране. В беседе с корреспондентом Танюг Ригаль рассказал, что после вступления на престол короля Павла он послал своей газете короткую биографию нового

короля. В биографии указывалось, что престолонаследник Павел во время диктатуры Метаксаса был почетным председателем организации греческой фашистской молодежи. Его жена, нынешняя королева, является дочерью брауншвейгского герцога и Виктории Прусской. До выхода в 1938 году замуж она жила в Германии и состояла

членом союза гитлеровской молодежи. Ее два брата во время войны были офицерами войск СС и один из них по сей день скрывается в лесах Южной Германии как член подпольной нацистской организации. Полиция, изгнавшая Ригалья из Греции, не допустила даже, чтобы он по телефону поставил в известность об этом французское консульство в Салониках.

Американский заем Китаю

ШАНХАЙ, 11 апреля. (ТАСС). Газета «Вэньвэйбао» сообщает, что в экономических кругах начали распространяться слухи, что американское правительство решило предо-

ставить Китаю заем в размере одного миллиарда американских долларов. В этот заем не включаются кредиты, ассигнованные экспортно-импортным банком.

НАНКИН, 11 апреля. (ТАСС). Газета «Синьминьбао», 10 апреля сообщает, что США решили в ближайшем будущем предоставить Китаю заем в размере одного миллиарда американских долларов.